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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

АЛЬТЕРНАТИВНИХ ЗАСОБІВ РОЗМІЩЕННЯ 

В умовах швидкого розвитку транспортних і комуніка-

ційних технологій диверсифікується попит і з’являються нові 

субринки, які здатні задовольнити найвибагливіші запити 

споживачів. За останні кілька років дедалі більше туристів 

відмовляються від бронювання номерів у традиційних готе-

лях, а обирають альтернативні засоби розміщення – пансіона-

ти, хостели, котеджі, апартаменти, кімнати для відпочинку на 

залізниці чи в аеропорту, кемпінги, глемпінги, агросадиби [1]. 

Альтернативне житло можна визначити як будь-який 

тип житла поза формальним або організованим сектором 

розміщення. Іншими словами, це усі засоби розміщення, крім 

готелю. У кожній туристичній дестинації концепція альтер-

нативного розміщення має додаткове значення як для попи-

ту, так і пропозиції. Переважно альтернативні засоби розмі-

щення пропонують проживання й сніданок, а також деякі 

основні послуги, необхідні туристам, за помірною ціною. 

Альтернативне розміщення вважають альтернативою попиту 

масового туризму. Розвиток концепції альтерантивного жи–

тла ґрунтується на потребах туристів бюджетного й серед-

нього класу. Відповідно ця форма розміщення є як економіч-

но вигідною, так і суспільно корисною.  

Важливим є вибір правильного місця розташування. 

Пансіонати зазвичай розміщені далеко від центру міста. Вони 

пропонують стандартні зручності, включаючи харчування та 
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напої, а також комфортабельні номери. Хостели часто обирає 

молодь, яка подорожує в пошуках освіти, відпочинку чи при-

год і не може дозволити собі дорогі готелі. Кімнати для від-

починку на залізниці чи в аеропорту створені для зручності 

транзитних мандрівників, розташовані в міжнародних і вну–

трішніх аеропортах, а також на основних залізничних станці-

ях. Кемпінги чи глемпінги розміщують на відкритих терито-

ріях, у затишних і мальовничих місцях.  

З урахуванням туристичного попиту сектор альтерна-

тивного розміщення має всі шанси для розвитку. Проте не-

обхідно впроваджувати сучасні маркетингові концепції для 

вдосконалення продукту, просування та дослідження ринку. 

Існують і деякі перешкоди, які створюють виклики для ринку 

альтернативного житла, зокрема геополітична напруженість 

між країнами, збільшення відходів, постійно змінювані очі-

кування споживачів щодо розміщення.  

Частка ринку альтернативного розміщення в Північній 

Америці становить 35%, і є прогнози, що ця тенденція збе-

режеться впродовж наступного десятиліття через збільшення 

кількості житла в регіоні та зростання витрат на бронювання 

житла в будинках і кондомініумах. Європа є другим за вели-

чиною вкладником на ринок альтернативного житла завдяки 

технологічному прогресу хмарних послуг у регіоні. Азійсько-

Тихоокеанський регіон домінуватиме на світовому ринку 

альтернативного житла з погляду частки доходу та розвива-

тиметься з порівняно вищими темпами зростання, ніж інші 

регіони. Очікують, що в Азійсько-Тихоокеанському регіоні 

буде зареєстровано найвищий CAGR у 17,6% з 2022 по 2032 

рік [4]. 

Розглядаючи перспективи розвитку альтернативних за-

собів розміщення в Україні, варто зазначити, що він поступо-

во починає розвиватися. Тенденції такого відпочинку може-

мо вже прослідкувати в Україні за останні 5 роки. Часто бу–

дувати повноцінний готель у місцях, де туристичний сезон 
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триває 3–4 місяці, не завжди доцільно. А в заповідниках або, 

наприклад, у природних парках, заборонено [2]. Рішенням 

усіх цих проблем стає глемпінг – гламурний кемпінг з усіма 

зручностями, своєрідний «all inclusive» на природі, адже інші 

аналогічні засоби розміщення є неактуальними в цій місце-

вості. Також поміж глемпінгів варто виокремити агросадиби, 

які є альтернативними засобами розміщення в сільській мі–

сцевості, мають кімнати, пристосовані для проживання тури-

стів, і належать на правах приватної власності фізичним осо-

бам, які займаються веденням особистого селянського госпо-

дарства. Безперечно, найбільш вдалими локаціями глемпінгу 

та агросадиб в Україні можна вважати Карпатський регіон. 

Він буде популярним для розвитку альтернативного житла 

через свої неймовірні пейзажі, гори, ліси [3]. 

Отже, сучасний ринок альтернативних засобів розмі-

щення потребує частішого оновлення, зміни асортименту та 

обов’язковим є зміцнення наявної матеріально технічної бази 

засобів розміщення. Слід звернути увагу, що саме якість об-

слуговування є основною умовою високої конкурентоспро-

можності запропонованих послуг на ринку альтернативного 

житла. 

Ключові слова: альтернативні засоби розміщення, 

глемпінг, агросадиба. 
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